SUJET : Les créances douteuses
Vous travaillez aux Ets RUDOL et vous avez enregistré la facture suivante :
	Ets RUDOL
	

	Facture n°786
	

	
	le 12/08/10

	
	Mr MURET

	Marchandises
	2520,00

	TVA à 19,6%
	493,92

	Net à payer
	3013,92


	Date
	Libellés
	Comptes
	Débit
	Crédit

	12/08/10
	Fact 786 Muret
	411000
	3013,92
	

	
	
	707000
	
	2520,00

	
	
	445710
	
	493,92


Au 31/12/2010, le client Muret qui connaît des difficultés ne peut nous rembourser sa créance, il est passé en client douteux et nous avons constaté une dépréciation de 40 % de sa créance. 
	Date
	Libellés
	Comptes
	Débit
	Crédit

	31/12/10
	Client Muret douteux
	416000
	3013,92
	

	
	
	411000
	
	3013,92

	31/12/10
	Dépréciation/Client Muret
	681740
	1008,00
	

	
	
	491600
	
	1008,00


Au 31/12/2011 :
· Hypothèse 1 : Pendant l’année, le client Muret nous a remboursé 1000,00€ déjà enregistrés. Nous pensons perdre 70 % de la créance restante.

Que devez-vous faire ? 
Présentez les calculs puis les enregistrements à effectuer.
	Détail des calculs

	


	Date
	Libellés
	Comptes
	Débit
	Crédit

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


· Hypothèse 2 : le client Muret est en liquidation judiciaire..

Que devez-vous faire ?
Justifiez votre réponse (laisser une ligne entre chaque enregistrement)

	Justifiez votre réponse

	


	Date
	Libellés
	Comptes
	Débit
	Crédit

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


(Ne pas faire apparaître sur le sujet)
Le candidat doit être capable :
· Commenter la situation du client (écritures et situation financière)

· Calculer, enregistrer puis commenter les 2 hypothèses

A l’attention des examinateurs :

· Une troisième hypothèse est-elle envisageable ? (le client a tout payé par exemple)

· Quelle différence entre un client douteux et un client litigieux ?

· Quelle est l’incidence sur les documents de synthèse ?

· Quelle est l’incidence sur la TVA ?
